

# 泉州学子争晒“梦中情书”

解锁高校录取通知书藏在纸页间的惊喜与远方



复旦大学的录取通知书礼盒



王子江展示其复旦大学录取通知书

## 开箱见百廿 一纸藏乾坤

泉州七中毕业生王子江今年以优异成绩考入复旦大学。回忆起收到录取通知书的场景,他仍难掩激动之情:“这份复旦大学120周年校庆限定版录取通知书礼盒,深邃的蓝色配搭绒布质感,第一眼就让我惊艳不已。全家人围坐在一起,和我一起怀着期待的心情开启这份特别的‘盲盒’。”他提到,为记录这一重要时刻,全家人还郑重其事地与录取通知书合影留念。谈及选择复旦的原因,王子江表示,通过与学长学姐的交流,复旦深厚的文化底蕴深深吸引了他,尤其是“博学而笃志,切问而近思”的校训精神,让他对即将开启的大学生活充满向往。

复旦大学今年的录取通知书以建校120周年为主题,采用中国传统书匣为设计灵感。礼盒选用典雅的复旦蓝为主色调,外覆温润绒布。磁吸式机关开启

后,上层可见潞绸封面的录取通知书,通知书封面创新演绎传统“龙凤戏珠”图案,寓意代代复旦人守护学术明珠;内页延续使用复旦科研成果“开化纸”,今年新增防伪水印。而下层则精心放置着两枚“永茗”茶砖、沉金工艺NFC卡片及书信。60克茶砖拼成“120”校庆图案,原料来自复旦定点帮扶的云南永平县。其中,红茶寓意为“分享”,邀学子与亲朋共品录取之喜;白茶取“珍藏”之意,可经年存放,待未来人生重要时刻回味。随附的还有文创NFC卡片,采用电子产业基础材料PCB电路板为载体,辅以沉金工艺,只需用支持NFC功能的手机轻触,即可点亮光华楼星光图案,并直接跳转至《新生入学报到手册》页面。



李仰嵩收到人大录取通知书



人大录取通知书翻开是一盏书灯  
收到福州大学录取通知书的林知之

## 低碳环保邀约 闪耀科技含量

泉州城东中学毕业生林斯瑜,已被浙江工业大学英语专业录取。她回忆起从快递员手中接过厚实信封的瞬间,感慨道:“当时就有种特别不真实却又格外踏实的感觉,是‘终于等到你’的心情。”她坦言,“那些挑灯刷题的夜晚、考试时的紧张忐忑,现在看来都值了!”

这份采用环保烫透技术制作的录取通知书让林斯瑜印象深刻。“听说用的是无污染工艺,契合了国家绿色发展理念,也让我感受到学校的责任担当。”最令她惊喜的是通知书附赠的“新生礼包”,内有磁吸校徽盲盒带来开箱乐趣,也有印着校园风光的明信片可提前憧憬大学生活,还有实用的卡套和精心挑选的假期书单。“书单还关联着阅读分享演讲比赛的信息。”她笑

着说,“我打算提前准备,入学后报名参加。”

全程0油墨、0溶剂、0染料的浙工大通知书,采用微结构模具热压成型的烫透工艺,完美诠释了低碳环保理念。半透膜的巧妙设计,是对学校荣获国家科技进步奖一等奖的“新型膜法水处理关键技术及应用”项目的深情致敬。同时,通知书左侧以烫金工艺铭刻学校发展历程,从1953年建校到近年斩获国家科技大奖,见证该校“厚德健行”的坚守。此外,底部精心设计了校园特有印记“东新桥”图案,由12个学科符号构成:化学量杯、工学螺栓、文学书籍、艺术画板等,象征多学科融合发展。这座被称为“时光隧道”的东新桥,承载着学校的历史与未来,将引领新生开启精彩大学生活。”她说。

近期,泉州学子陆续收到了一封封承载着青春梦想的高校录取通知书。今年,各大高校在录取通知书的设计上“各展花招”,每一处纹样、每一段文字都凝练着校园的文化底蕴与办学特色,更藏着对新生的热忱祝福。不妨循着泉州学子的指尖,一同拆开一份份写满憧憬的“梦中情书”,解锁藏在纸页间的惊喜与远方。

□融媒体记者 洪娜娜/文  
受访者/供图



中国人民大学的录取通知书礼盒



浙江工业大学的录取通知书



福州大学的录取通知书

## 翻开立体书灯 奔赴光明前程

泉州培元中学高三毕业生李仰嵩,已被中国民主历史政治学拔尖人才班录取。收到通知书的那一刻,他内心充满了难以言喻的欣喜,庆幸自己当初有坚持不懈投入的毅力,也为能进入学术底蕴如此深厚的优秀平台继续学习而高兴。”

在专业选择上,李仰嵩坦言自己经历了一个深思熟虑的过程,“虽然最初对专业方向并不十分明确,但通过对学术兴趣、个人特长以及未来发展的综合考量,我确信这是最适合我的选择。”他表示,未来将充分利用人大优质的教育资源,继续保持高中阶段的韧劲,在新的道路上不断探

索、精进。人大录取通知书别出心裁的设计,让李仰嵩印象深刻:“我认为,这不仅能让每位学子感到惊喜,更能以通知书实物激荡每位学子心中敢于创新、所向披靡的斗志。”

“远看是书,近看是灯,太惊艳了!”“往届的学姐学长,能以旧换新吗?”……这份让不少网友好评热议的“入学请柬”以礼盒形式呈现,打开眼前是一盏书灯,铺展后是一幅人大前身陕北公学的青年奔赴延安,将理想播撒在祖国大地的动人画面。不仅如此,盒内还有校长给新生的赠书《大众哲学》,以期指引青年,在纷繁世界中锚定真理坐标。随通知书附赠的还有五大学科书签,兼实用与审美于一体,共同构筑该校“扎根中国,放眼世界”的学术高地。

## 以“福”为笺 以梦为印

泉州九中毕业生林知之以艺学生的身份成功考入福州大学设计学专业。“福大一直是我的理想院校之一。”她笑着说道,“收到录取通知书时,虽然早有心理准备,但那份喜悦依然溢于言表,父母也为我由衷骄傲。”谈及对未来的规划,这位准大学生饱含期待:“我希望在大学这个新环境中,在专业能力上获得突破,以后在热爱的设计领域绽放光彩,同时始终保持对艺术的纯粹初心。”特别让她心动的是该录取通知书的设计巧思,“封面那个精致的镂空书法‘福’字独具匠心,透过它可以读到一页的精美图案,这样的设计细节完全戳中了我们艺术生的审美点。”她说。

以“锦时芳华”为主题的福州大学录取通知书,由在校学子倾心打造。设计中不仅将标志性的福大红与校园建筑元素巧妙融合,更深度植入“时间流转,福地共生”的核心理念,既承载着学校积淀深厚的精神文化,又串联起全体福大人共通的情感共鸣。封面的镂空草书“福”字堪称点睛之笔,笔锋灵动间尽显设计巧思;背面图案则取材于福建浦城非遗剪纸艺术,让传统文脉在新生“入门礼”中自然流淌。翻开内页,铜盘、晋江、集美、旗山四个校区的精致立绘依次铺展,不仅生动展现了校园风貌,更向新生温柔地传递出“这里既是崭新起点,亦是温馨家园”的美好期许。

## 深入田间地头 描绘乡村图景

本报讯(融媒体记者张君琳 通讯员白雅芬 李颖文/图)日前,泉州师范学院美术与设计学院“丹青绘征程 青春传薪火”实践队赴安溪县剑斗镇双洋村开展大学生暑期社会实践,以艺术之力赋能乡村振兴,以实践之行涵养爱国情怀,用青春为中国式现代化挺膺担当。

实践队深入双洋村开展实地调研,以生态茶园、白濑水库、金色麦田等特色景观为素材,创作完成21米×2.5米大型主题墙绘;聆听乡村振兴一线的奋斗故事;观看《建国大业》影片,在光影中重温红色记忆;在邻村御屏村郑水龙红色教育基地,队员们通过珍贵史料和革命文物追忆先烈事迹。同时,团队联合剑斗镇妇联开展“画笔绘童心 安全伴夏行”公益支教,将美育与安全教育送进儿童心里。通过影像记录全程,团队精心制作思政微课,以生动的镜头语言让红色历史可知可感,推动革命精神在新时代焕发新活力。

通过实践活动,同学们以专业技能为笔、以乡村大地为卷,在深挖红色资源中涵养爱国情怀,在躬身实践中砥砺报国之志,在服务乡村振兴中绽放绚丽之花。



“画笔绘童心 安全伴夏行”公益支教活动将美育与安全教育送进儿童心里

## 交流学习经验 涵养好学之风

本报讯(融媒体记者黄耿煌)“最有实效的不是天赋,而是努力和坚持。”日前,南安市柳城街道象山社区举办高考优秀学生学习经验分享会暨2025年考取博士硕士研究生、中高考优秀学子颁奖仪式,分享优秀学子学习经验,厚植“尊重知识、崇尚学习”土壤,涵养好学之风。

活动中,福建省今年唯一入选清华大学物理“攀登计划”、高二年直接参加高考考入清华大学的黄浩轩,以670分从南安一中考入南京大学的傅琦培等象山优秀学子将自己的学习经验倾囊相授,激发家乡学子学习热情,激励他们,勇攀高峰。

据介绍,今年象山社区共有10名学子考上博士、硕士研究生,25名学子考上本一批院校(其中3名考上“985”院校),有6名学子考上南安一中等重点高中,象山社区村委会将颁发奖学金20.3万元。成立8年来,象山社区村委会在社区的大力支持和社会贤达的慷慨捐助下,共募集290多万元教育基金,累计发放奖教、奖学金83.8万元,惠及高考学子225名和辖区小学师生。

## 专业金融培训 激发创新动力

本报讯(融媒体记者谢伟端 通讯员孙琼瑜)近日,德化县举办金融知识专题培训会,来自海峡股权交易中心、宏兴财税集团、福建通鼎创业、国浩律师所等机构的专家为各县直单位、当地国企、25家重点企业的相关负责人系统剖析资本市场路径。

今年以来,德化县以制度创新为引擎、以机制协同为纽带、以服务升级为抓手,构建起覆盖企业全生命周期的金融支持体系,让资本活水精准浇灌实体经济。一整套县域金融服务生态系统正在持续发力。该县注重政策体系创新,配套出台支持民营企业高质量发展若干措施,促进基金业高质量发展若干措施等政策文件,在推动企业完善现代企业管理制度、股改、内控培训等方面给予补助;每年确定10家标杆企业、20家非标杆企业签订辅导协议,对企业进行诊断、管理咨询等重点培训。同时,精准服务调度,构建“一企一策”调度服务机制,专班化解融资堵点,全要素保障企业发展需求。当地协调文旅集团向中行德化支行融资1.17亿元,通过司法拍卖购得“冠福科技园”工业厂房资产包,以“先租后转”模式与新三板企业华夏金刚科技合作,支持其增资扩产。纵深推进“百名行长进千企+陶瓷产业金融助推”双行动,推动政策性工具精准直达,省技改贷款覆盖58家企业授信8.45亿元、市技术创新贷惠及17家企业投放2.71亿元,叠加“科创贷”20笔8100万元(双创基金支持),形成“技改升级+技术创新+科创孵化”政策协同赋能体系。此外,德化还强化产业基金引导,实施产业引导基金“1+N”模式,深化项目路演与资本对接机制;以基金大厦为运营载体,招纳投资机构“零成本入驻”,定期举办重点项目路演,今年已开展3场;依托国企成立“帮代办”公司,全流程护航企业资本运作。

“金融服务不是一场培训、一次对接可毕其功。”德化县金融办主任陈能鹏表示,持续深化金融服务,“贵在政策迭代不止步、机制协同不断档、服务护航不熄火。”下阶段,德化县将结合企业发展新需求细化补助条款与辅导机制,优化“一企一策”服务效能,加密项目路演与资本对接频次,让金融活水持续滋养县域实体经济,助力企业高质量发展。